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KẾ HOẠCH
Bảo đảm ATTP trong dịp Tết Trung thu năm 2015
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Thực hiên công văn số 803/PGD&ĐT  ngày 03 tháng 09 năm 2015 của phòng Giao Dục và Đào tạo TP.Móng cái về việc bảo đảm an toàn thực phâm trong dịp Tết Trung thu năm 2015 ; Trường Mầm non Vĩnh Trung xây dựng kế hoạch thực hiện đảm bảo an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2015 với các nội dung cụ thể như sau :

1. Triển khai công tác thông tin, tuyên truyền:
- Tuyền truyền tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường về đảm bảo an toàn thực phẩm (ATTP) trong dịp Tết Trung thu năm 2015 với các hình thức đa dạng: phát thanh, băng rôn, website, truyền thông trực tiếp qua các cuộc họp hội đồng, họp chuyên môn và các buổi sinh hoạt của các đoàn thể trong nhà trường.

- Nội dung tuyền truyền : Các quy định của pháp luật, kiến thức ATTP nhằm nâng cao nhận thức của người tiêu dùng trong việc sử dụng thực phẩm an toàn và ý thức của người chế biến, sản xuát trong việc chấp hành các qui định nhà nước về ATTP.

          2. Triển khai các biện pháp phòng chống ngộ độc thực phẩm và bệnh truyền qua thực phẩm.

          - Lập kế hoạch triển khai công tác đảm bảo ATTP, phòng chống ngộ độc thực phẩm và các bệnh truyền qua thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2015: Mua thực phẩm có nguồn gốc rõ ràng, sử dụng các sản phẩm mới sản xuất còn hạn sử dụng,  thực hiện ăn chín uống sôi, rửa tay bằng xà phòng trước khi ăn, sau khi đi vệ sinh và khi tay bẩn...

        - Phối hợp với trạm y tế địa phương tăng cường công tác giám sát, phòng ngừa nguy cơ ngộ độc thực phẩm và bệnh truyền qua thực phẩm.

        3. Khi phát hiện ngộ độc thực phẩm xảy ra tại đơn vị 
- Nhanh chóng thông báo với trạm y tế để có biện pháp cấp cứu, điều trị và triển khai điều tra kịp thời.

Ban giám hiệu nhà trường yêu cầu tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường nghiêm túc thực hiện.
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