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KẾ HOẠCH
  Thực hiện tăng cường công tác phòng chống bệnh tay - chân - miệng 
trong nhà trường 
Căn cứ công văn số 889/PGD&ĐT, ngày 29 tháng 9 năm 2015 của Phòng giáo dục và Đào tạo thành phố Móng Cái về việc tăng cường công tác phòng chống bệnh tay chân miệng trong các trường học;
Trường Mầm non Vĩnh Trung Xây dựng kế hoạch thực hiện tăng cường công tác phòng chống bệnh tay chân miệng trong nhà trường như sau :
I. MỤC TIÊU.
- Tăng cường công tác giám sát, phát hiện kịp thời trường hợp mắc bệnh, ca bệnh nghi ngờ. Tổ chức xử lý ổ dịch đúng quy trình, không để dịch bùng phát lan rộng.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức, thái độ thực hành đúng cho cộng đồng về tác hại của bệnh Tay - Chân - Miệng và các biện pháp phòng tránh.
- Thực hiện tốt công tác cách ly, khử khuẩn phòng lây nhiễm.

- Hạn chế thấp nhất xảy ra tử vong.
II. NỘI DUNG VÀ BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Nội dung.
- Tuyên truyền sâu rộng trong CBGV, phụ huynh và học sinh về cách phòng chống dịch bệnh, các biện pháp cách ly, giám sát, khử trùng tại nơi ở và nơi học tập, vui chơi.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát tình hình dịch bệnh tại trường học và đến tận hộ gia đình. Thường xuyên theo dõi số học sinh nghỉ ốm: tìm hiểu lý do nghỉ ốm, các triệu chứng của bệnh.

- Thường xuyên giám sát chặt chẽ ca bệnh xác định, ca bệnh nghi ngờ phòng bệnh lây lan.

- Hướng dẫn khử trùng bằng hóa chất Chloramin B tại các lớp học và bếp ăn bán.

 - Phối hợp tốt với trạm y tế trong công tác phòng chống dịch và xử lý dịch bệnh.

2. Tổ chức thực hiện.
- Triển khai giám sát, khoanh vùng khi phát hiện ra ca dịch đầu tiên và thông báo cho trạm y tế địa phương, BCĐ phòng chống dịch thành phố, Trung tâm Y tế dự phòng.

- Tổ chức tuyên truyền đến tận phụ huynh, giáo viên và học sinh về phòng chống dịch Tay - Chân - Miệng.

- Tăng cường giám sát dịch bệnh tại địa phương, nếu phát hiện các trường hợp nghi ngờ bị bệnh cần cách ly kịp thời và thông báo đến trạm y tế địa phương, báo cáo lên khoa truyền nhiễm Trung tâm y tế dự phòng thành phố.

- Giám sát tình hình dịch bệnh tại trường để phát hiện các trường hợp bị mắc bệnh, cách ly các cháu bị bệnh và có biện pháp xử lý thích hợp nhằm hạn chế lây lan ra cộng đồng.

3. Các biện pháp xử lý ổ dịch.
- Tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức cho phụ huynh học sinh, giáo viên và tất cả các em cũng như nhân viên cấp dưỡng các kiến thức, đường lây truyền, vệ sinh cá nhân, cách ly bệnh nhân và các biện pháp phòng chống dịch bệnh Tay - Chân - Miệng.

- Phát hiện trẻ bị mắc bệnh, cho trẻ nghỉ tại nhà không đến lớp ít nhất là 10 ngày kể từ khi khởi bệnh đến khi trẻ hết loét miệng và các phỏng nước.

- Khi có 2 trẻ trở lên trong 1 lớp học bị mắc bệnh trong vòng 7 ngày thì cho lớp nghỉ học 10 ngày kể từ ngày khởi bệnh của ca bệnh cuối cùng để cắt đứt đường lây truyền.

- Bản thân cán bộ y tế và giáo viên theo dõi trẻ hàng ngày, đặc biệt khi trẻ có các biểu hiện: Sốt, xuất huyết, loét miệng, phỏng nước để thông báo cho gia đình, cơ sở y tế xử lý kịp thời.

- Bảo đảm tất cả trẻ em, người lớn thực hiện tốt vệ sinh cá nhân như: vệ sinh răng miệng, rửa tay sạch và thường xuyên bằng xà phòng trước khi ăn hoặc chuẩn bị thức ăn, sau khi đi vệ sinh.

- Thực hiện một số biện pháp hạn chế lây truyền theo đường “Phân - Miệng” khác như: ăn chín, uống sôi.
 - Thường xuyên giám sát VSATTP, vệ sinh khu vực chế biến, bát đũa phải được ngâm tráng nước sôi trước và sau khi sử dụng.
- Thường xuyên làm thông gió lớp học.

 
4. Công tác truyền thông.
-  Phối hợp với trạm y tế địa phương tổ chức lớp tập huấn cho Cán bộ quản lý, giáo viên nhóm lớp về các biện pháp phòng chống bệnh tay chân miệng.

- Giáo viên tổ chức tuyên truyền cho học sinh thông qua các hoạt động hàng ngày của trẻ, hình thành cho trẻ thói quen vệ sinh thân thể sạch sẽ.                   
 
- Tổ chức nói chuyện, tuyên truyền cho phụ huynh học sinh về dịch bệnh qua bản tin tuyên truyền của trường, lớp; trong các buổi họp phụ huynh của nhà trường.
 
- Gắn các tờ rơi, áp phích tại các lớp học, bảng tin, để phụ huynh học sinh và giáo viên các lớp tiện theo dõi.

Trên đây là kế hoạch triển khai thực hiện tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh tay - chân - miệng trong nhà trường của trường Mầm non Vĩnh Trung ; đề nghị các đồng chí Cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- HT (B/c)

- Y tế học đường (C/đ, t/h)

- 5/5 nhóm lớp(T/h);                                                                          
- Lưu VT, Y tế./..
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